

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.055

VALENCIA VIERNES 31 JULIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CRONICA POLITICA

Madrid 30.

Nadie habla de otra cosa que del conflicto internacional presente. En todas partes barajan las palabras optimismo y pesimismo. Por momentos cambian las impresiones. De cuando escribimos nuestra "Cronica" de ayer á estas horas en que de nuevo nos disponemos á comunicar con el lector, ha habido varias intermitencias. Momentos en que parecia hacerse inevitable el estallido de la conflagración europea, otros en que parecian conjurarse todos los peligros del tremendo conflicto. Por fortuna en estos momentos, aunque la guerra entre Austria y Servia entra ya en periodo de actividad, la gestión de los diplomáticos para localizar á esas dos potencias la ruptura de relaciones y de hostilidades, parecen marchar por caminos más fáciles que ayer tarde.

Nuestro Gobierno carece todavía, según ha manifestado el Sr. Dato, de la confirmación oficial del bombardeo y toma de Belgrado por las fuerzas austriacas, pero considera cierta la noticia del tal acontecimiento, que tenia descontado después del abandono de dicha plaza por las fuerzas servias.

En cambio, de impresiones acerca de las negociaciones conciliadoras está mejor informado, y asegura el presidente del Consejo que son menos pesimistas las impresiones. Es posible que al fin se logre el intento de localizar la guerra á las dos naciones que están ya en armas. La voz cantante en la negociación conciliadora la lleva Inglaterra, y no es extraño que su diplomacia haga todos los esfuerzos humanos á ese propósito, teniendo en cuenta lo que ayer apuntábamos respecto á las graves consecuencias que para la Gran Bretaña podría traer en estos momentos de gran intranquilidad interior con la cuestión de Ulster, el planteamiento de la guerra europea.

No faltan tampoco informes pesimistas de desorientación es grande y en realidad la puede aventurarse como afirmación concreta no dada á rectificaciones. Podemos decir, sin embargo, que alguien, entiendo de lo que ocurre, no oculta que á pesar de las manifestaciones optimistas que hacen el jefe del Gobierno y coincidiendo con el ministro de la Gobernación, no todo el monte es orégano ni cosa que lo valga.

Según esta persona, la noticia oficial recibida por los Gabinetes austriaco y belga, de que Rusia había movilizad parcialmente buena parte de su ejército, catóce cuerpos que desdoblados ahora en pié de guerra son el doble de este número, en Berln sobre todo cayó como una bomba. Todas las potencias hacen grandes preparativos bélicos. Y en Berlín, apenas recibida esta noticia, oficialmente comunicada por Rusia, se reunió Consejo extraordinario, presidido por el Kaiser. A este Consejo se atribuye extraordinaria importancia. Llegase hasta afirmar que Alemania lo tiene todo dispuesto y ejercerá acción guerrera contra las potencias aliadas con Francia en el mismo instante en que fueras rusas hagan lo contrario en favor de Servia.

Los corresponsales extranjeros residentes en Madrid empezaban ya su campaña antiespañola con motivo del actual conflicto. La "Gaceta de Colonia" ha publicado un despacho absurdo, totalmente disparatado, verdadera patraña, diciendo que España va á enviar á la zona francesa de Marruecos nada menos que cien mil hombres para que los franceses puedan retirar de allí un contingente igual y traerlo á Europa, para que tome parte en la posible guerra europea.

Antes de que el Gobierno español tuviera ocasión de desmentir la absurda noticia, ya la prensa habíala acogido con la protesta que merecía.

Es harto sensible que estas noticias, á todas luces falsas, se envíen desde España á conciencia de que son verdaderos bulos, con ánimo de crear en el extranjero atmósfera de odios para nuestra nación. En Alemania se habrá producido muy mal efecto esta noticia. Gracias á que, desmentida por el Gobierno, hay que esperar que el embajador de Alemania se haya apresurado en seguida á comunicar á su gobierno que no hay tal envío de fuerzas ni nada que de parte de España demuestre la menor animadversión contra Alemania ni contra ninguna otra potencia.

Hasta ahora, en el conflicto, tal como es presentado, la voz de España no es otra que la declaración de absoluta neutralidad, que se ha publicado en la "Gaceta".

Se ha comentado algo la actitud que desde hace algunos días á esta parte viene siguiendo "Diario Universal", órgano del partido liberal romanista. Es el único periódico que combate con algún tesón al Gobierno, y esto causa extrañeza, atendidos los antecedentes. Ahora, en esta cuestión internacional, tratada de dar al Gobierno orientación pretendiendo que España hiciera gestiones diplomáticas. Nos afecta poco la cuestión por ahora y no mucho después, y la mejor conducta nos parece la prudentísima observada.—X.

El pleito austro-servio

Conflicto europeo

Impresiones de la madrugada
El ministro de la Gobernación, cuando le visitaron esta madrugada los periodistas, dijo que ninguna noticia nueva había de la guerra; que continuaban los encuentros entre los austriacos y los servios, pero que las potencias continuaban trabajando para que el conflicto no adquiriera mayor gravedad. Los representantes diplomáticos de Es-

paña cerca de los gobiernos de las grandes potencias siguen, efectivamente, diciendo que el conflicto "no se ha agravado"; que se hacen esfuerzos para que lleguen á un acuerdo Rusia y Alemania, las cuales, por apoyar á Servia y Austria, respectivamente, son consideradas como las dueñas de la situación, pero el acuerdo no se ve llegar por ninguna parte, y las repetidas potencias preparan sus ejércitos de mar y tierra y se disponen á tomar parte en la tragedia que se avecina.

Por otra parte, las noticias extraoficiales no pueden ser más pesimistas.

La destrucción de Belgrado

De Semlin han comunicado detalles del bombardeo y destrucción de Belgrado. Como es sabido, Semlin es la primera ciudad austriaca al lado del Danubio, frente á Belgrado hallándose en comunicación con esta capital por medio de un puente que hace unos días fué destruido por los servios, al retirarse al interior la corte y los centros oficiales.

Los despachos dicen que dos buques austriacos dirigieron sus proyectiles sobre las fortificaciones de la plaza, haciendo el 90 por 100 de los disparos con éxito completo.

La artillería, instalada en territorio croata, estuvo haciendo fuego incesantemente. Como ya nos dijo ayer la Agencia Mencheta, en la ciudad no había más que ancianos, mujeres y niños, que huyeron desde los primeros momentos.

Durante la noche continuó incesantemente el bombardeo, siendo muchos los proyectiles que causaron nuevos y muy considerables daños en la ciudad. Uno de los edificios que más desperfectos sufrió fué el Banco Franco-Servio.

Los austriacos entraron "victoriosos" en Belgrado, y completaron su obra incendiando la ciudad por los cuatro costados.

Combate importante

A Viena ha llegado por telégrafo, desde el teatro de la guerra, la primera noticia de haberse entabiado en el zanjalato de Novibazar una importante batalla. Hasta ahora solo se sabe que por parte de los austriacos toman parte en la lucha tres divisiones.

Hay gran ansiedad por conocer detalles de este choque entre austriacos y servios, por ser considerado como el más importante de los ocurridos hasta ahora.

Servia tiene dinero y armas

Un despacho de Roma dice que, interrogado un diplomático servio por los periodistas, acerca de los rumores que corrían relativos á encontrarse Servia sin dinero ni municiones, contestó:

—No es verdad. Servia, que tenía ser siempre acometida por los austriacos, se preparó á una nueva lucha al día siguiente de la segunda guerra húngarica.

Además, cogió á los turcos y á los búlgaros un inmenso material de guerra, que ahora le servirá de mucho. Tiene dinero y municiones. Si Austria insiste en su invasión, habrá batallas gigantescas.

El conflicto en su aspecto económico

París, según versiones oficiales, ofrece un cuadro verdaderamente extraño, habiéndose convertido en un semillero de disgustos, á consecuencia de la escasez de moneda de oro y plata.

En todos los restaurants, cafés y cervecerías de los boulevares ha sido preciso colocar carteles, en los que se ruega á los parroquianos que lleven moneda chica para pagar el importe del consumo. Muchos no pudieron satisfacer el importe de lo gastado, pues solo llevaban billetes, y en el establecimiento se carecía de moneda para cambiarlos.

A la puerta del Banco de Francia se estaciona una gran multitud. Era grandísima la cola que formaban los que iban á recoger los capitales que allí tienen guardados y á canjear el papel por moneda de plata.

En la Caja de Ahorros ocurrió algo semejante.

Los francos han bajado 4 y 4'50 por 100. En Berlín se calcula en dos mil millones y medio de marcos la suma de cantidades que el público ha retirado durante los últimos días de los establecimientos bancarios de las principales ciudades del Imperio.

Han quedado clausuradas las Bolsas de Londres, Viena, Bruselas, San Petersburgo, Amsterdam y otras principalísimas de Europa.

El papel en Madrid ha sufrido baja de consideración. El fin próximo se cotiza á 71'40 pesetas, sufriendo una baja de 1'35; el 4 por 100 Interior ha bajado un entero. Los Nortes y Alicante se han cotizado á 365 por 100 y 366, siendo, por tanto, los valores que menos han sufrido los efectos de la guerra. El fin de mes se ha cotizado á 385, y el fin próximo 387'50.

Canje del pánico

En Viena el pánico se extiende cada vez más. Las gentes, convencidas de que se preparan acontecimientos extraordinarios, cuidan de adquirir provisiones en gran cantidad. Con tal motivo los artículos de primera necesidad han aumentado notablemente, siendo tan extraordinaria la demanda de algunos géneros, que á estas horas se punito menos que imposible encontrar, entre otras cosas, pan y patatas.

La Caja de Ahorros de Viena ha devaluado fuertes sumas á los imponentes.

Alemania y Rusia

Ayer tarde no se había recibido aún en Londres la contestación de Alemania á la proposición favorable á su mediación.

La impresión era muy pesimista, pues se consideraba indudable que la negativa del gobierno de Berlín acabaría en la posibilidad y conveniencia de localizar la guerra.

Sabiase, por telegramas de San Petersburgo, que el embajador alemán había visitado al ministro de Negocios, protestando

de que Rusia movilizara su ejército, aunque fuera parcial, pues traerá como consecuencia la movilización de las tropas alemanas.

El ministro de Negocios le contestó que la movilización parcial era imposible ya detenerla.

En vista de las circunstancias, anoche volvieron á conferenciar ambos personajes.

Austria no cede

Dicen de Roma que el Emperador Francisco José ha contestado al Mensaje que le

dirigió Su Santidad el Papa, rogándole desistiera de la guerra.

En la contestación, redactada en términos respetuosísimos, el Emperador agradece al Santo Padre el interés que demuestra, añadiendo que siente que las circunstancias le obliguen á no poderse detener en el camino emprendido, y termina haciendo votos para que el cielo proteja á Europa.

Ruptura de Rusia y Alemania

A las cinco de la mañana se ha recibido un telegrama de Londres dando cuenta de

que han quedado rotas las negociaciones entre Rusia y Alemania.

La noticia ha causado tremenda impresión.

Considérase inminente la conflagración europea.

La primera flota inglesa, al mando del almirante Collingham, llevando todos los acorazados, cruceros y varios auxiliares, zarpó para el mar del Norte.

La segunda y tercera escuadra están completando todas sus tripulaciones para hacerse á la mar inmediatamente.

brían Mezquita, Gutiérrez y otros muchísimos.

La mantenedora doña Natividad Domínguez iba del brazo del cronista de la ciudad Sr. Cebrían Mezquita.

El Alcalde abrió la sesión; en la mesa de los mantenedores tomó asiento la señorita Domínguez con los Sres. Benavent, Cebrían Mezquita y González (D. M.), y en la de secretarios los Sres. Zapater Esteve y Brustenga.

El señor barón de Alcahalí pronunció un discurso en valenciano, en el que, con palabra fácil y correcta saludó al auditorio, y recordó lo que significan los Juegos Florales.

Terminó dedicando grandes elogios á la señorita Domínguez, siendo acogidas sus palabras con grandes muestras de aprobación y ovacionado al terminar su discurso, verdaderamente notable.

El secretario del Consistorio, Sr. Paredes, leyó el lema de la poesía premiada con la flor natural, y proclamó el nombre de su autor, D. Juan Calzada Carbó, estalló una salva de aplausos.

El barón de Alcahalí dió lectura á un telegrama, en el que, en nombre de Sevilla, se le rogaba que abrazase al gran poeta José Calzada, mestre en *Gay saber*, gloria de España. Firmábantlo "Muchos sevillanos".

Recogida la flor natural por el interesado en medio de prolongadas ovaciones, se organizó el cortejo, en la forma conocida, para recoger á la gentil Reina de la fiesta, Joaquina Font de Mora. Estaba bellísima, resplandeciente de juventud, de gracia y de distinción. Vestía riquísimo traje de corte de gasa Chiglog, de color blanco, adornado con primorosos encajes Chantilly y preciosas rosas rocooc y perlas. Su presencia en el Trono despertó intenso movimiento de simpatía, que se tradujo en grandes y prolongados aplausos.

El Alcalde proclamó *Mestre en Gay saber* al Sr. Calzada por haber obtenido otras flores naturales. El propio interesado leyó la poesía premiada. Es bella de forma y fondo, nada artificiosa; es el abierto de un artista joven, de vigorosa fantasía. "Glosari d' amor" causó el mejor efecto, y fué aplaudida con entusiasmo.

Calmada la ovación que precedió á las últimas estrofas, fué leído el fallo del Jurado, que es el siguiente:

Primer accésit á la Flor natural: D. José Baucells Prat.

Segundo accésit: á D. Francisco Puig EsPERT.

Viola d' or: D. Eduardo Genovés Olmos, presbítero.

Accésit: D. Ventura Pascual y Beltrán.

Englantina d' or: D. Miguel Durán y Tortajada.

Premio á la novela de costumbres: No se adjudica.

Accésit primero: D. Rafael Sanchis Arcoís.

Accésit segundo: D. Enrique Muñoz Barrachina.

Premio al mejor busto de Vicente W. Querol: D. Ignacio Pinazo Martínez.

Del Ayuntamiento: "El P. de Huérfanos". Premio: D. Fernando de Rojas, diputado provincial.

Del excelentísimo señor Capitán general: "Canto á la Senyera". Premio: D. Vicente Ramírez Ferriol, soldado del regimiento de Mallorca.

De la señorita María Luisa Zaragoza y Meliana, Reina de los pasados Juegos Florales, á la mejor poesía sobre "Costumbres populares". Premio: D. Pedro Bonet Alcantarilla.

Primer accésit: D. Mariano Roca.

Segundo accésit: D. Vicente Nicolau Balaguer.

Algunas de estas poesías fueron leídas, entre ellas "L' Albat", de nuestro compañero en la prensa Sr. Bonet, siendo objeto de cariñosas muestras de agrado.

Seguidamente la mantenedora, señorita doña Natividad Domínguez, pronunció un discurso elocuente, serio, razonado y discreto; fué un discurso concebido con la cabeza, con toques maestros á los sentimientos más caros del corazón; fué la labor de un pensador lógico, culto, patriótico y sincero.

Al finalizar, cuando en períodos cálidos elogiaba á la Reina de la fiesta, al poeta premiado y á la mujer valenciana, el entusiasmo, contenido por el respeto, se desbordó é hizo á la señorita Domínguez una de esas ovaciones de recuerdo imborrable.

El acto terminó con un breve y oportuno discurso, en castellano, del Alcalde, que fué aplaudido.

La Banda Municipal amenizó el acto, ejecutando selectas composiciones, entre ellas la "Marcha de los Reyes de Aragón", á cuyos acordes subió la Reina de la fiesta á ocupar el trono.

Nuestra más cumplida enhorabuena al poeta premiado, á "Lo Rat Penat" y á todos cuantos contribuyeron á la brillantez de la fiesta.

Seguidamente tradicional costumbre, la Reina de la fiesta, terminada la velada en el teatro Principal, se trasladó al pabellón de la Sociedad de Agricultura, que se hallaba concurridísimo.

Se bailó un rigodón de honor, en el que formaron las siguientes parejas:

La Reina de la fiesta, señorita Font de Mora, con el presidente de la Agricultura D. Luis Oliag.

La Reina del pasado año, María Luisa Zaragoza, con el Alcalde.

La señorita Cándida Carles, con el senador D. Vicente Calaburg.

La señorita Amparo Soler, con D. José Martínez Aloy.

La señorita Pilar Monterde, con el presidente de "Lo Rat Penat", señor barón de Alcahalí.

VIDA EXTRANJERA

El drama de Bernstein



Gaston Calmette
Director de "Le Figaro"



Mad. Caillaux



W. Joseph Caillaux
Exministro de Hacienda de Francia

Enrique Bernstein ha entrevistado en el crimen de Mad. Caillaux la síntesis de un drama intensamente pasional, drama de la vida moderna más de un bello helénico.

Si Gastón Calmette hubiese puesto en sus manos esas misteriosas cartas, en las que palpita el drama, el artista hubiese arrancado al teatro de la vida un trozo de su eterno dolor, de un dolor sublimado por los torrentes de pasión que hubieran brotado de la pluma del poeta.

Bernstein ha visto los caracteres de los personajes del drama, el alma de sus protagonistas. Y en esta obra de caracteres veríamos á todos los personajes sumergidos en la fuente del odio.

Y veríamos el retrato de Caillaux, altivo y sereno, grave y majestuoso, de un desdén que plasma en su semblante el gesto de una estatua del orgullo, de un gesto que dice adiós á una brillante celebridad sacrificada en aras de lo eterno femenino.

Mad. Caillaux, retratada por el genio de Bernstein, sería el alma del drama, la gran figura, á cuyo alrededor las demás se moverían como figurillas de rinconera y hablaría con aquella angustia que refleja en su voz, trémula, cuando parece cantar el sacrificio expiatorio de su vida en holocausto á un amor verdaderamente sentido.

Bernstein hubiera sacado de la vida este tipo de mujer á un tiempo irascible y compasiva, sentimental é inhumana, dominada por poderoso instinto de odio y de amor, impulsada por su sensibilidad de histeria.

El autor de "El ladrón" nos hubiera trazado la tercera gran figura, la figura trágica del drama, el alma borrosa de Gastón Calmette, caída en los abismos frenéticos del odio humano, de ese sentimiento fundamental y grandioso, de este instinto que existe en nosotros, bastante más necesario para la lucha y para la vida que el decrepito y retórico amor de los poetas.

Pero entre tanto odio aparecería otro mucho más intenso, otro que ha tenido un gesto de suprema belleza; el odio de madame Gueydan, que parece contenta y satisfecha de haber demostrado al mundo que es una mujer que no perdona.

Y con estos caracteres, desenvolviéndose

en el drama que palpita en las misteriosas cartas, Enrique Bernstein hubiera hecho un drama con reflejos de las tragedias de Eurípides, tamizadas á través del ambiente de la vida moderna, saturado de ese instinto de crueldad de las almas ardientes, apasionadas y vengadoras que sueñan con el odio á fuerza de desesperar del amor.

Y la tesis del drama de Bernstein podrían ser aquellas palabras de Marcel Prevost: Una mujer que mata por odio, siente en el corazón un gran amor.

Este proceso de Mad. Caillaux ha revelado detalles de una admirable observación. Mr. Caillaux es el tipo del verdadero *gentleman*, que viste de un modo estupendo.



El Príncipe heredero de Servia

MARCIAL MARIN

Los alcances de Ultramar

Quejas de repatriados

Es realmente lamentable lo que ocurre con el pago de los créditos de Ultramar, es decir, de los alcances que resultaron á favor de los soldados españoles que en Cuba y en Filipinas sufrieron penalidades sin medida al servicio de la patria.

En la prensa y en el Parlamento se han denunciado reiteradamente los escandalosos abusos, las verdaderas espoliaciones que se cometen con los pobres repatriados ó con sus infelices herederos, en el cobro de esos créditos, por personas que sirven de intermediarios para conseguir que la administración los abone.

Tenemos noticia de que el ministro de la Guerra, el ilustre conde del Serrallo, se preocupa del asunto y lo tiene en estudio para dar una satisfacción á los interesados.

Según nuestros informes, el procedimiento que se seguirá para pagar los alcances será el del Giro Postal, propuesto en el Congreso por el diputado á Cortes don Emeterio Muga, que tiene muy estudiado el asunto, y para lo cual será necesario dictar las siguientes disposiciones:

1.º Real orden del ministerio de la Guerra disponiendo que las 200 comisiones liquidadoras, próximamente, que intervie-

nen en la tramitación de los alcances de Ultramar se refundieran en un solo organismo central: en la sección de Ajustes y Liquidación de los cuerpos disueltos del Ejército; y

2.º Real decreto, de acuerdo los señores ministros de la Guerra y Hacienda, disponiendo que la sección de Ajustes y Liquidación de los cuerpos disueltos del Ejército reciba de la Ordenación de pagos del ministerio de la Guerra, á medida que ésta los expida, los resguardos nominativos; los presentará en relaciones autorizadas á la Dirección general de la Deuda para que ésta se los haga efectivos sin más requisitos, girando su importe á los interesados directamente. Igualmente la expresada sección admitirá los resguardos ya expedidos que la fueran remitidos ó entregados por los interesados, al objeto del cobro, y los hará efectivos, girando su importe á los mismos.

Nos consta que el señor conde del Serrallo, interesadísimo en favor de los pobres repatriados de Cuba y Filipinas, y para evitar que éstos sigan siendo espoliados, se halla decidido á traducir en disposiciones oficiales las iniciativas del Sr. Muga, quien, además de la persistente campaña que ha hecho en este respecto, seguirá cooperando con entusiasmo en obra tan meritoria hasta conseguir los nobilísimos fines que se persiguen.

Los Juegos Florales

La fiesta de la poesía organizada por "Lo Rat-Penat", resultó anoche, como siempre, un espectáculo arroyante, simpático, lleno de animación y de ambiente.

Como indicamos en el avance que de la fiesta dábamos ayer tarde, el teatro Principal, donde se celebró, estaba adornado con gusto irreprochable. La sala ofrecía un aspecto brillante. Distinguidas damas haciendo toilettes elegantísimas, de tonos claros, daban realce á la fiesta.

Comenzó el acto una hora más tarde de la anunciada.

A los acordes de la música hizo su entrada el Consistorio, antecedido de maceros de la Diputación y Ayuntamiento y alguaciles municipales. Formaban el Consistorio el presidente de "Lo Rat-Penat", que iba entre el Alcalde Sr. Maestre y el teniente de alcalde Sr. Sanchis Pertegás; concejales Sres. Vives Liern, Ferraz, Berzal, Miquel y Criado; diputados provinciales Sres. Guillén Engo y Llopis, con el presidente Sr. Martínez Aloy; el secretario Sr. Monleón y el depositario de fondos provinciales Sr. Bernal; señores Sres. Peris Mencheta y Testor; Rector de la Universidad Sr. Machi; presidente de la Audiencia D. Valentín Escribano; señores marqués de Sotelo y Lleó, en representación de la Armada; Sres. Amat, Zapater, Esteve, Paredes, Genovés, Benavent, González, Ce-

ESCAPAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes...

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

No han desaparecido las causas originarias de la perturbación atmosférica de estos días, y aunque los elementos que la constituyen siguen siendo favorables...

La Compañía de Jesús ha dedicado hoy una solemne fiesta a San Ignacio de Loyola, el Santo e insigne fundador de la Orden.

El templo estaba deslumbrador, tal era el número de flores y luces que lo adornaban.

Ha ocupado la Sagrada Cátedra el rector del Colegio de San José, P. Alfredo Simón, que en períodos hermosos ha entonado un himno a San Ignacio y a su obra.

Esta tarde ha habido solemne trisagio, predicando el Rvdo. P. Preposito.

A la función religiosa han concurrido el profesorado y personal del Colegio de San José y de la Casa de la Purísima que, en unión de los padres que integran la residencia de Valencia, han solemnizado, unidos, el día de San Ignacio de Loyola.

Solo la frescura del ampo puede compararse al Jabón ROSAS DEL LAGO. Fabricantes, Paeg y Compañía, Valencia.

Anoche, en el tren correo, marchó a Madrid el exministro D. Joaquín Ruiz Jiménez.

También salió el diestro Bombita, con su cuadrilla.

En el de Barcelona marchó el Gallo, con su gente, siendo objeto de una cariñosísima despedida por parte de sus numerosos amigos y admiradores.

En este mismo tren salió el caballero ruso que estos días ha presenciado las corridas de toros desde la meta del toril.

Este señor es coronel de un regimiento moscovita, de guarnición en San Petersburgo, y fue llamado por telégrafo para incorporarse a la fuerza que manda.

Después de la salida de estos trenes, a las nueve menos cuarto se formó un especial para la línea de Játiva, y en él pudieron regresar a sus pueblos muchos forasteros que no tuvieron cabida en el mixto, a pesar de haber llevado éste 30 vagones, que es el máximo de lo que puede arrastrar.

Se han remitido a la superioridad los expedientes para concesión de títulos de maestras a doña María Teresa de Salvador Andrés, doña María de la Concepción Adell Royo, doña María del Amparo Sellés Cervera, doña Manuela Luz García Verdeguer, doña Aurora Navarro Alarcón, doña María Ciscar Torregrosa, doña Emilia Ibarra Folgado, doña Emilia Jarque Alepuz, doña María de los Desamparados Soldevila Royo, doña Amelia Gil Sorribes, y de maestros a D. José Beltrán Beltrán y D. Eduardo Guillen Martínez.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

En el correo de Madrid ha llegado hoy la familia del pintor Sr. Pinazo.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Durante los días laborables del entrante mes de agosto, en las horas de 10 a 13, estará abierta la matrícula en la secretaría de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad, Rotores, 14, para que puedan efectuar sus inscripciones, por enseñanza no oficial, aquellos alumnos que deseen dar validez académica a sus estudios y los que deseen efectuar el examen de ingreso.

Hoy solamente se ha visto en la Audiencia un incidente de pobreza, informando los letrados Sres. Ibañez Rizo y Tormo Artés.

Urbervaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El Gobernador civil Sr. Centaño recibió anoche la contestación del ministro al telegrama que le dirigió respecto al cese del mando de esta provincia.

El Sr. Centaño ha resignado el cargo esta mañana en el secretario y exgobernador de varias provincias D. Jerónimo Montilla, enviándole al "Boletín Oficial" el aviso correspondiente.

D. José Centaño ha dedicado el día de hoy a visitas de despedida, que continuará mañana, marchando a Madrid, con su familia, en el correo de la tarde.

Como quizá por falta material de tiempo no pueda despedirse de todos sus buenos amigos, nos ruega el Sr. Centaño digamos lo que hace por nuestro conducto, y ello nos complace mucho, tratándose de un caballero culto y en exceso bondadoso, a quien deseamos feliz viaje y mucha suerte en el gobierno de las Islas Canarias, para donde embarcará apenas conferencie con el ministro.

El mejor depurativo vegetal de la sangre, Enolaturu Zarza, que se elabora en la botica Viuda de Costas, torre Sta. Catalina.

Desde mañana, hasta el 18 de setiembre, en los templos donde se celebre el jubileo de las Cuarenta-Horas será puesto de manifiesto el Santísimo Sacramento a las seis de la mañana el primer día y a las cinco y media los restantes, y se reservará los tres días a las siete de la tarde.

CENTRAL VALENCIANA.—Muy interesante. Recomendamos visiten los grandes almacenes de muebles, precios de fábrica, Jerusalén, núm. 18.

En Rafelbuñol se celebraron ayer las fiestas de sus santos Patronos, los Santos de la Pedra.

Hubo misa solemne, cantándose a gran orquesta la hermosa partitura de Andreu, y el P. Rincón predicó un elecentísimo sermón, haciendo el panegirico de los Santos festajados Abdón y Senén.

Por la noche se verificó la procesion, que resultó muy lucida, llevando las imágenes adornadas, según costumbre tradicional, con los primeros racimos de uva que ha madurado en aquel término.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Zurbarán", de Amberes, con cargo general; "Serria", de Liverpool, con idem; "Leonora", de idem, con idem; "Ausias March", de idem, con idem; "Isleño", de Ibiza, con idem; "Julian de Barcelona", con idem; "Thermys", de Amsterdam, con idem; "Cabo Corona", de Marsella, con idem; "Taormina", de Swansea, con idem; "Sicilia", de Grimsby, con idem.

Han sido despachados: "Leonora", para Barcelona, con cargo general; "Serria", para idem, con idem; "Julian", para Bilbao, con idem; "Isleño", para Ibiza, con idem; "Antonio Lázaro", para Melilla, con idem; "Thermys", para Amsterdam, con idem; "Cabo Corona", para Bilbao, con idem.

Calzado Lo Inconcebible, San Vicente, núm. 111 (frente Cine Rómulo).—Fabricación exclusiva para esta casa del acreditado calzado, todo suela y cosido, a ptas. 10,50 par.—Clases de lujo, última novedad, marca "The Unic Shoe", única en Valencia, a precios increíbles.

Monumento a Llorente Juan Belmonte

Hoy hemos sido gratamente sorprendidos con la siguiente carta, que con suma complacencia reproducimos: "Sr. D. Francisco Peris Mencheta.—Presente

Muy señor mío y respetable amigo: Aunque no soy valenciano, siento muchísimas simpatías por esta noble tierra, no haciendo con ello más que corresponder justamente al cariño que me demuestra el público valenciano, alentándose en mi arriesgada profesión, tanto en el redondel de la plaza como en el terreno particular.

En mis ratos libres de toda preocupación y trabajo, me dedico a la lectura de las obras de nuestras más célebres plumas literarias, entre ellas algunas del malogrado escritor, honra de Valencia D. Teodoro Llorente.

Habiéndome enterado, hace algún tiempo, que ustedes van a honrar su memoria, erigiéndole digno monumento, adjunta le remito, para dicha suscripción, doscientas cincuenta pesetas.

Le suplica las acepte, pues con ello quedará muy honrado su respetuoso amigo y seguro servidor q. b. s. m., Juan Belmonte."

Ricardo y Manolo Torres

Durante las corridas de Feria del año pasado, en las que tan alto puso su fama de torero Ricardo Torres (Bombita), ofreció éste al Sr. Peris Mencheta 250 pesetas para el monumento a Llorente, y este año, al salir de Sevilla para Valencia su hermano Manolo, le dijo que enregara las 250 pesetas ofrecidas.

Por la precipitada marcha de Manolo Torres no pudo éste cumplir el encargo, y ha comisionado para ello a su íntimo amigo de Sevilla D. Domingo Ruiz, quien ha entregado esta tarde a D. Francisco Peris Mencheta las 250 pesetas que el año pasado ofreció Ricardo, más 150 pesetas con que Manolo Torres ha querido asociarse a la idea de perpetuar la memoria de D. Teodoro Llorente por medio de un monumento.

Isidoro Martí Flores

También ha recibido el Sr. Peris Mencheta una afectuosa carta de nuestro paisano Isidoro Martí Flores, incluyéndole 25 pesetas para el monumento a Llorente.

El rasgo del valiente lidiador de reses bravas Juan Belmonte, como el de los hermanos Ricardo y Manolo Torres, y el donativo de Isidoro Martí Flores, los estimamos en lo que valen, pues han dado una prueba de amor a Valencia que nos complace.

A todos las gracias más expresivas en nombre de D. Francisco Peris Mencheta, a quien se han dirigido.

Banquete laurino En obsequio del triunfador

Era de esperar que la comida de anoche, servida en el indispensable restaurant Miramar, y organizada por el Club Belmonte de Valencia, en honor de su presidente el espada triunfador en las corridas de Feria, sería un éxito.

Cuando la población se hallaba tranquila, cuando nadie creía en un resurgimiento de entusiasmos taurínos, comenzaron a formarse grupos de vecinos, cambiáronse impresiones y órdenes, y a los pocos momentos, frente a la casa de la villa, una importante manifestación no dejaba de gritar: "¡Volem bou! ¡Volem bou!"

Fueron inútiles cuantas gestiones se hicieron para que los entusiasmos de los defensores de la taurina fiesta se calmaran. "¡Volem bou! ¡Volem bou!" Esta era la contestación. Una comisión subió a conferenciar con el alcalde.

Le expusieron su petición. "El pueblo quiere que se celebren corridas. Nos dicen que lo mismo que se ha hecho en otras poblaciones de la provincia va a hacerse en Cullera. ¿Hemos de ser nosotros menos?"

El alcalde les expuso que las órdenes del Gobernador eran terminantes, y que si en Cullera había toros, seguramente los habría en Sueca.

Se calmaron los ánimos de los comisionados, pero no contaban con la huésped. Los manifestantes no se conformaban y seguían gritando: "¡Volem bou! ¡Volem bou!"

De las palabras pasaron a los hechos y quedaron rotas a los pocos momentos las lámparas de luz eléctrica de la calle de Sagasta (antes Segual).

La Feria de Julio

DE AYER TARDE Y DE LA NOCHE El último desfile.—La verbena

La corrida de toros terminó tarde, pero hubo desfile. Era el último, y las damas y los caballeros, a pesar del cansancio de estos días, libraron batallas de serpentina y papeletos de colores en la Alameda primero, en las calles de la ciudad, espléndidamente iluminadas, después.

Hubo animación grande en los Juegos Florales, resenados quedan a parte, y concurrencia extraordinaria acudió a la Feria, donde hubo verbena con premios a las mujeres que cubrieran su cuerpo con el airoso mantón de Manila y al peinado más artístico que lucieran sus cabezas.

Se constituyó el jurado en el pabellón del Ayuntamiento, y acordó obsequiar con el mantón de Manila a la señorita Pepita Tubal, y los dos collares, premio a los mejores peinados, fueron adjudicados a las señoritas Julia Sales y Paquita Sancho.

Terminó la velada con unos fuegos sueltos, que agradaron al concurso.

Cotillón La Sociedad Valenciana de la Agricultura ha organizado un cotillón, que se celebrará el día 2 del próximo mes de agosto, y dará comienzo a las diez y media de la noche.

Tomarán parte 30 parejas, estando ya cerrada la lista, y lo dirigirán la bella señorita María Despujol y Tréner; hija de los condes de Caspe, y el distinguido joven D. Fernando Rodríguez de la Encina.

Atunque, como hemos dicho, el cotillón lo da la Sociedad, para lo cual ha adquirido caprichosas y muy variadas figuras, se ha establecido la cuota de cinco pesetas, destinándose lo que se recaude a la Liga Antituberculosa.

Digno de aplauso es esto, pues los jóvenes de la Agricultura quieren divertirse, pero se acuerdan de los desgraciados.



ESCOBAR LOPEZ

BALNEARIO DE BENIMARFULL (Provincia de Alicante) Cura el herpetismo, catarros, reumatismo, etc. y enfermedades de los órganos genitales.

LAS BARRACA

Fábrica de algodones para medias y géneros de punto.—Continúan saliendo algunos de los mejores y preferidos por su clase inmejorable y sólidos colores.

CONTRATA DEL DESPACHO CENTRAL DE LA COMPANIA DEL F. C. CENTRAL DE ALICANTE

Despacho de billetes para todas las estaciones de esta Compañía y líneas combinadas...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro, apóstol, Santos Fe, Esperanza y Caridad. Misa y oficio de la octava...

Sección de espectáculo

Funciones para hoy Teatro Ruzafa.—Cineografía...

Pérdida

Se ruega a la persona que se habra de una llavadora de brillantes y un extravío en la noche de ayer jueves...

BALNEARIO DE COFRENTES

Agua notable por su riqueza en ácido carbónico (571, 4 cms. y 1,138 por un litro) y por haberla clasificado...

Gran Hotel Restaurant ORIENT

Ramón Vidal.—San Vicente. Grandes reformas introducidas...

LA VIÑA

Mercedero de Vicente Martínez. Levante, frente a las barracas...

Concurso musical

Hoy ha sido el primer día de Concurso musical, festejo típico que atrae gran número de forasteros y que resulta siempre prueba de nuestra cultura y demostración completa de la afición a la música que en nuestra región existe.

La ciudad, durante la mañana, ha ofrecido aspecto brillantísimo, y la llegada al Ayuntamiento de las bandas que habían de tomar parte en la lid musical ha constituido espectáculo sugestivo.

Se han inscrito para el Concurso ocho bandas, que se han reunido esta tarde, a la hora y en los puntos que a continuación expresamos, para dirigirse a la plaza.

A las dos y media se han reunido las bandas Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar; Instructiva Musical, de Manises, y Filarmónica, de Vall de Uxó, en la plaza de la Virgen, recorriendo las calles de Miguelete, Zaragoza, San Vicente, Sangre, Emilio Castelar, Sagrario de San Francisco y Pi Margall a la plaza de Toros.

La del Centro Artístico Musical, de Paterna; Unión Musical, de Liria, y Patronato, de Torrente, también se han reunido a la misma hora en la misma plaza, recorriendo las calles de Caballeros, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, San Fernando, Cajeros, Sagrario de San Francisco, Pi y Margall a la plaza.

En la plaza de Tetuán se han reunido las de Sagunto y Antella, recorriendo, hacia la plaza de Toros, la plaza de Tetuán, calle Frente a Glorieta, Príncipe Alfonso, Barcas, Pascual y Genis y Colón.

Todas las bandas han sido seguidas por gran número de convecinos suyos y público, que ha aplaudido calurosamente los pasodobles que han interpretado.

A las cuatro de la tarde se ha constituido el jurado, formado por los señores D. Ramón Martínez, director del Conservatorio; D. Basilio Nieto, músico mayor del regimiento de Otmaba, y el director de la de Ginebra Mr. Zoller.

El público numeroso. Han entrado las bandas en el redondel por el orden siguiente:

Banda del Centro Artístico Musical, de Paterna, con 38 plazas, director D. Vicente Peris; visten uniforme de guerrera y pantalón blanco, con gorra del mismo color.

Interpretan el pasodoble "Tirali qui en ca es menacha".

A continuación han seguido las bandas siguientes:

Patronato Musical, de Pueblo Nuevo del Mar, 39 plazas, director D. José Borrero; visten pantalón negro y guerrera blanca.

Interpretan el pasodoble "Romanier".

Municipal de Antella, 36 plazas, director D. José García; visten pantalón negro y guerrera blanca.

Ejecutan el pasodoble "Lo Rat Penat".

Unión Musical, de Liria, 49 plazas, director D. Eduardo Felip; visten uniforme azul, y han ejecutado en el desfile "La bandera del país".

Patronato, de Torrente, 60 plazas; director, D. José María Rius; visten uniforme blanco, y han interpretado "Cant de Valencia".

Sociedad Instructiva Musical, de Manises, 47 plazas; director, D. Enrique García; visten uniforme compuesto de pantalón negro y guerrera blanca, y han interpretado en el desfile el pasodoble "El dimite".

Filarmónica Centro Vallense, de Vall de Uxó, 49 plazas; director, D. Joaquín Rambla; visten pantalón negro, guerrera gris con vivos rojos, y han ejecutado el pasodoble "Sueños de artista".

Unión Lira Saguntina, 55 plazas; director, D. Antonio Palanca; visten pantalón negro y guerrera blanca con sardinetas plateadas, y han ejecutado la composición titulada "Laurona".

Después ha desfilado la Municipal de nuestra ciudad, ejecutando el pasodoble "Heróica".

Finalmente ha desfilado la fanfara militar "d'Elitè", siendo recibida su presencia con una ovación calurosa, y gustado mucho al auditorio la composición que ha ejecutado.

Se trata de una banda muy bien instrumentada y que ejecuta con seguridad pasmosa, demostrando gran educación artística.

Al terminar ha interpretado el himno suizo la Banda Municipal, que ha sido escuchando de pie, describiéndose el público.

"D'Elitè ha hecho sonar los acordes de la Marcha Real, repitiéndose la ovación.

Ha dado principio el concurso, subiendo al tablado la banda de Paterna, perteneciente a la segunda sección.

Como las dos que la seguirán, interpretará "Orient et Occident", de Saint-Saens.

Por lo avanzado de la hora abandonamos el Certamen.

El presidente de la comisión de Propaganda y Cartel, Sr. Berzal, ha dispuesto se entregaran a todos los músicos que asisten al Concurso carteles pequeños y programas de mano.

Son muy agradables y refrescantes las AGUAS frías del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS

CURAN DE VERDAD a domicilio - En su casa o en el ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Colonias Escolares

Mañana, a las nueve de la misma, los niños de las Colonias Escolares organizadas por la Asociación para el fomento de la Cultura y de la Higiene harán su visita de despedida a las autoridades. Por la tarde a las tres saldrán del Ateneo Científico (Mar, 23), desde donde se dirigirán a la estación del Norte, para salir en el tren de las cuatro y media con destino a Buñol y Requena.

De esperar es que Valencia acuda a despedir a los pequeños colonos, que van a la conquista de sol y alegría, de que tan necesitados están sus desmedrados cuerpos, y dará así, una vez más, muestra de su cultura y amor a los niños.

Junta de Obras del Puerto

Al comenzar esta mañana la sesión de la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy, ha entrado el Gobernador civil Sr. Centaño en el salón de sesiones, suspendiéndose la que se estaba celebrando.

Los diputados provinciales que había en el salón de conferencias y en los despachos del presidente y del vice de la Comisión, han seguido al señor Gobernador electo de Canarias.

Este ha ocupado la presidencia, pronunciando un sentido discurso de despedida.

Ha demostrado su profundo agradecimiento por las atenciones que le han guardado las Corporaciones y todos los valencianos durante el corto período de tiempo que ha estado al frente de esta hermosa, culta y progresiva provincia.

"Yo me ausento de Valencia en cumplimiento de un deber; pero aquí me dejo el alma, deseando que se me considere como un valenciano más, dispuesto siempre a cooperar con mis escasas fuerzas, pero con extraordinaria buena voluntad, a todo cuanto pueda ser útil a los intereses morales y materiales de esta patria chica, a la que pertenezco por inclinación propia".

El Sr. Martínez Aloy, en términos muy elocuentes, ha contestado al Sr. Centaño, diciendo que la Junta de Obras del Puerto, la Diputación y Valencia se considerarían muy honradas contando al Sr. Centaño como hijo querido de esta tierra agradecida y culta, que no olvidará jamás la labor meritoria que el caballero, culto y honrado Gobernador electo de Canarias ha realizado aquí.

Después de los consiguientes apretones de manos y despedidas individuales, se ha retirado el Sr. Centaño, continuando la sesión.

En ella se han tomado los siguientes acuerdos:

Abonar a la Maquinista Terrestre y Marítima 7.109.700 pesetas por la transformación de las grúas eléctricas; aprobar el informe del señor ingeniero director sobre ciertos terrenos solicitados, en la playa de Levante, por D. Joaquín Farinós y otros; idem terrenos en la playa de Nazaret, pedidos por D. Enrique Bernabéu; aceptar la dimisión del torrero D. Manuel Navarro Gadea; concesión de licencias; declarar no ser competencia de la Junta autorizar a D. Julián Pareja para emplazar un caballete en el puerto; que se consulte a la superioridad si pueden aplicarse provisionalmente las tarifas de explotación de servicios diversos; aprobación de las cuentas de secretaría, material, teléfonos, gas y otros, y por último, darse por enterada la Junta de la existencia de fondos en la Sucursal del Banco de España, que asciende a 2.432.486.65 pesetas.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se ha levantado la sesión.

Información municipal

Junta municipal de Asociados

A las once y cuarto ha ocupado la presidencia el Sr. Maestre, y se ha leído y aprobado el acta de la anterior.

Se han aprobado dictámenes que hacían referencia a pliegos de condiciones, cuentas, exención de arbitrios, el proyecto de presupuesto extraordinario de los gastos de los festejos de julio, expropiaciones y pensiones y concesión gratuita de nichos, levantándose la sesión.

Recaudación

La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente:

Por arbitrios de carnes, 4.420'85 pesetas.

Por inspección veterinaria, 343'58.

Por peaje, 57.

Total, 4.830'43 pesetas.

Pagos

El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes:

Gastos de Beneficencia, 621'28 pesetas; idem Consultorio municipal de niños, 112'50; impresos, 1.070'71; obras del Grupo Escolar del distrito del Hospital, 778'34; gastos obsequios jefes y oficiales del crucero "Río de la Plata", 535'08; intereses del empréstito, 11.71'64.

Cana CANO

PI Y MARGALL, 88, (Ruzafa) Avisos Teléfono núm. 13

Servicio funebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Remendando niños, evitando muertes

Hace dos años que organiza Colonias Escolares de vacaciones la Asociación para el Fomento de la Cultura e Higiene, habiendo convenido a Valencia de la necesidad de la organización de aquéllas.

En los niños que han acudido a las Colonias citadas ha podido observarse que algunos de los que al marchar a la primera no podían seguir a sus compañeros, al regresar no quedaban rezagados, que habían aumentado en un mes unos dos y medio kilogramos, y durante el resto del año no habían aumentado, a pesar de estar en la época del crecimiento.

Calculando que el promedio de peso aumentado ha sido de dos y medio kilogramos por individuo, puede decirse que el primer año ganamos 125 kilogramos, el peso de dos adultos gruesos, y el pasado, 230 kilogramos, el peso de cinco adultos, robustos también.

Si tenemos en cuenta unos y otros datos, se demostrará las ventajas reportadas, y hay que añadir a lo citado que muchos niños, después de una y otra Colonia, han quedado en condiciones tal de salud, que este año saldrán por última vez algunos de ellos, y otros ya no saldrán al actual por haber quedado en buenas condiciones.

Si miramos la parte económica, podemos apreciar que los directores y auxiliares nada han costado, y los locales para Colonias tampoco ocasionan gastos. ¿Puede darse mayor baratura?

Descontando lo que gastaría un niño pobre estando en su casa durante el mes de agosto, disminuyendo su apetito, adelga-

zándose, quedando pálido y ojeroso, entristeciéndose a su familia y preparándose para conseguir una plaza en el ejército de los tuberculosos, sembradores de tristeza, enfermedad, pobreza y muerte, puede calcularse que cada kilo de carne humana viva y mejoría de la restante del individuo que va a la Colonia, cuesta 15 pesetas, lo que en términos muy vulgares, por ser muy ciertos, podría decirse: Por mantener un niño de 26 kilogramos durante 30 días, 15 pesetas; por mejorar los 26 kilogramos de

carne del niño y por el aumento de dos y medio kilogramos, 45 pesetas. Total, 60 pesetas; que se desea que en totalidad ó en parte se entreguen como donativo a la Junta de Colonias Escolares que, formada por representantes de las Juntas provinciales de Protección a la Infancia y Tuberculosis y Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene, y presidido por el Dr. Bartrina, tiene su domicilio en la calle del Mar, 12.

DR. M. PEREZ FELIU.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 31, 4'30

De viaje

Esta noche marchó el Sr. Bugallal a Coruña, y es probable que, debido a las circunstancias actuales, desista el Sr. Bergamín de su viaje a Barcelona.

Al Sr. Bugallal le acompañan los señores Bas, Madariaga y Príncipe.

Le despidieron los Sres. Sánchez Guerra y Vadillo.

Permanecerá en Coruña dos ó tres días.

El nuevo crucero

Entre los decretos firmados ayer por el rey figura uno de Marina autorizando un crucero con la Sociedad Española de Construcciones Navales para la construcción de un crucero de cinco a seis mil toneladas.

Las Obligaciones del Tesoro

Ayer, como ya dijimos, fué abierta en el Banco de España, la negociación de Obligaciones del Tesoro, al 4 por 100, por la suma de 25.707.500 pesetas.

El público, en este primer día, solicitó 4.990.500 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Todo a San Sebastián

Como mañana, día 1.º de agosto, se trasladará a San Sebastián el ministro de Estado, se han dirigido a nuestros representantes en el extranjero las oportunas órdenes para que envíen sus informes y telegramas a la capital de Guipúzcoa.

Contra la guerra

En la Casa del Pueblo se reunieron las Juventudes radicales, socialistas y una feminista, para adoptar acuerdos con motivo del conflicto austro-servio.

En vista de que no podían oponerse a la acción de Austria, acordaron publicar un Manifiesto de protesta por la guerra y celebrar un mitin en Lux Eden.

Se acaban de recibir telegramas de Barcelona dando cuenta de haberse producido desórdenes.

Una manifestación recorrió las calles dando vivas a Serbia y mueras a Austria.

La policía vióse precisada a dar varias cargas, resultando algunos heridos.

MADRID 31, 14'15

La "Gaceta"

Publica hoy:

Nombrando a D. Rafael Altamira catedrático de Historia e Instituciones políticas y civiles de América de la facultad de Derecho de la Universidad Central.

La prensa

"El Imparcial" dice hoy:

"El mundo entero está pendiente de la actitud de Alemania. En ella está la clave del problema. Sus actos han de decirnos muy pronto si las primeras hostilidades de Austria eran parte de un amplio y meditado plan para resolver de una vez el duelo interrumpido en 1870."

"El Liberal".—Entiende que el Sr. Dato ha hecho muy bien al declarar y explicar que España no tiene ningún compromiso internacional.

"Esto—escribe,—en cierto modo puede tranquilizarnos, pero hay el reparo de que para nadie son un misterio los compromisos que en la esfera internacional ligan a España, aunque todos ignoráramos la extensión que alcanzan y el límite a donde llegan."

"El Debate".—Cree que una inteligencia entre los Sres. Maura y Vázquez de Mella, aunque parcial y temporal, sería hoy día la única salvación para la patria.

MADRID 31, 15'15.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana la visita de los periodistas.

Sus principales manifestaciones han sido:—No se ha conocido catástrofe financiera mayor que la presente.

El cierre de la Bolsa de Amsterdam ha llegado a causar la ruina de gentes que viven en América.

Y todo esto ha sido producido únicamente por el temor de que se produzca el conflicto.

Antes las guerras causaban estragos, pero ahora los producen solo el anuncio de las guerras.

Aunque el conflicto tuviese arreglo, ya el mal, económicamente hablando, era irremediable.

Esto se debe a que en la esfera de los negocios existe verdadera solidaridad mundial, y puede decirse que los capitales no reconocen patria.

Yo creo que lo ocurrido deberá servir de enseñanza saludable a los españoles, invitando sus capitales en España y no en el extranjero, como hace ahora la mayoría.

En España no ha llegado a perderse la serenidad.

En el extranjero, sí.

El oro se paga con prima, como ocurre en Francia.

Ha desaparecido de casi todos los Bancos extranjeros.

Yo creo que el conflicto internacional tendrá solución.

Para conseguirlo sigan los trabajos en las canchillerías europeas.

Las noticias oficiales siguen recibándose confusas.

No anticipan ningún cambio en la situa-

Extranjero

El conflicto austro-servio

Paris.—Se han recibido despachos de Souwich anunciando que las fuerzas serbias concentradas en Demetria han recibido orden de avanzar hacia la frontera austriaca.

Hay noticias de haberse librado algunos combates parciales.

Un barco austriaco que practicaba un reconocimiento sobre la orilla servia del Danubio, fué cañoneado.

Resultaron cuatro tripulantes muertos y cuatro heridos.

El barco sufrió grandes desperfectos. La noticia necesita confirmación.

Roma.—Se ejerce con gran rigor la censura telegráfica y telefónica.

Resulta imposible de todo punto transmitir noticias referentes a movimientos de tropas.

La opinión está encalmada.

Aunque se confía en que Italia no entrará en la conflagración, es significativo que periódicos que hasta ahora venían abogando por la paz, comiencen ya a hablar de la necesidad de que Italia cumpla los compromisos internacionales que tiene contraídos.

Bruselas.—Anoche se vió suspendido sobre Munt un dirigible que encendió sus faros.

Los socialistas españoles Fabra y Corrales han telegrafado al periódico "El Socialista", manifestando que el bureau internacional ha examinado la situación y ha acordado anticipar la fecha del Congreso socialista.

Se celebrará en París el 9 del próximo mes de agosto.

El tema que se discutirá será "La guerra y el proletariado".

Anoche hubo mitin y manifestación contra la guerra.

Viena.—A la llegada del Emperador organizóse una manifestación de simpatía hacia su persona.

Fué aclamado con entusiasmo.

Francisco José lloraba emocionado.

El burgomaestre le dirigió un saludo respetuoso.

El Emperador dijo:

"Quería terminar los días que me restan en la paz, pero las circunstancias imponen la guerra."

Agradezco que el pueblo haya acogido con simpatía la noticia de la guerra."

Los vítores y aclamaciones al anciano Emperador duraron largo rato.

Paris.—Circula el rumor de que los montenegrinos se han apoderado de Cataro.

También se dice que en Nuevo Servia ha habido grandes desórdenes.

Ambas noticias deben ser acogidas con reservas, por ser de origen austriaco.

Berlin.—El periódico "El Socialista", dice que aunque enemigo de los monárquicos, reconoce que el Kaiser ha trabajado mucho por la paz universal.

Paris.—Un buque ruso recibió la noticia por la radiotelegrafía de que en la toma de Belgrado los austriacos tuvieron 200 bajas y 150 los serbios.

Referencia de origen austriaco dicen que los de su país solo tuvieron dos oficiales heridos e hicieron 14 prisioneros a los serbios.

Recibense nuevas noticias de la ocupación de Belgrado.

El fuego lo iniciaron los austriacos el miércoles de madrugada.

El jueves por la mañana voló el polvorín de la ciudadela.

Por la noche un dirigible enfocó sus reflectores sobre la ciudad, auxiliando la tarea de los artilleros.

Berlin.—Se ha publicado un decreto prohibiendo la circulación de noticias referentes a la movilización de tropas.

No se ha confirmado la grave noticia, que daba un periódico, de haber quedado rotas las relaciones entre Rusia y Austria.

Londres.—El Japón, en el caso de una guerra europea, prestaría apoyo a Inglaterra, en virtud de un convenio de alianza existente entre ambos países.

Berlin.—Ha salido para San Petersburgo el gran duque de Esse, hermano político del Czar.

San Petersburgo.—El Czar ha llegado a Peteroff.

Se ha celebrado nuevo Consejo de ministros para tratar de la actitud de Austria.

Aumentan las impresiones pesimistas.

Paris.—Dicen de Londres que España, a petición de Inglaterra, ha concentrado su escuadra en Baleares.

El periódico "Excelsior" asegura que hoy debe de haberse librado un gran combate en Baljevo.

Las impresiones de los periódicos de Paris son menos pesimistas que ayer.

Hoy el conflicto ha entrado en el período agudo.

Créese que de hoy saldrá definitivamente la paz ó la guerra.

Lisboa.—El Consejo de ministros se reunió para tomar acuerdos.

Portugal movilizará 10.000 hombres, de acuerdo con Inglaterra.

Londres.—Los austriacos de Belgrado se dirigen a Demetria.

Se hallan ya en Orpavovich.

Viena.—Un cuerpo de ejército de Sarajevo avanza hacia Servia.

Partidas de serbios y montenegrinos han invadido la Bosnia, destruyendo las comunicaciones con dinamita.

Atenas.—En alta mar varios buques de guerra austriacos, divisaron al yate real del Rey de Montenegro.

Comenzó inmediatamente una persecución para su captura.

El yate pudo escapar, refugiándose en Corfú.

Londres.—La Bolsa se ha cerrado hasta nueva orden.

La liquidación del corriente mes se aplaza hasta el próximo mes de setiembre.

Paris.—Mr. Viviani recibió la visita de los embajadores de Austria, Alemania y Rusia.

En los centros diplomáticos se espera que dentro de tres días se sepa si se va a la guerra ó no.

La toma de Belgrado no será motivo su-

ficiente para que Rusia adopte una actitud violenta contra Austria.

Berlin.—El banquero Boscher y su esposa se han suicidado, envenenándose.

El móvil ha sido la pérdida de 300.000 francos en estos últimos días de pánico financiero.

Paris.—Un fuerte contingente de tropas guarda el camino de Alsacia Lorena a Basilea.

DESDE BARCELONA

MARCELONA 31, 17'10.

Retirada del oro

De las casas de cambio ha sido retirado el oro que existía.

Hoy ha sido abierta también la Bolsa.

Mitins autorizados

El gobernador ha autorizado un mitin que celebrarán esta noche los nacionalistas en favor de Servia, y otro que proyectan celebrar mañana los radicales en pro de la paz universal y la de Marruecos.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 31, 17'15

4 por 100 interior fin mes. 76'00

4 por 100 interior. 76'00

4 por 100 interior fin próximo. 76'30

Amortizable 5 por 100. 96'50

Amortizable (nuevo). 87'00

Banco de España. 445'00

Tabacaleras. 294'50

Cambio París. 3'20

Cambio Londres. 25'90

Paris 31

4 por 100 exterior. 00'00

Azucareras. 39'00, 00'00, 00'00.

Río de la Plata. 326'00

Cédulas hipotecarias. 00'00

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina por la sección de música de las Hijas de María.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Balneario de Bellús Provincia de Valencia-Distrito de Jativa Aguas Aoratotermas, Bicarbonatadas y Litínicas, Radio-Activas Médico-Director: D. Juan López

VENDO MAS BARATO QUE TODOS Porque prescindo de comisionados y corredores Porque me concreto a ganar poco.

Noticias militares

Rumor desmentido Nuevamente insistimos, ahora de una manera absoluta y rotunda, en que carecen de fundamento las noticias que circulan, como rumor, y que algún periódico ha acogido, acerca del llamamiento a filas de los soldados que se hallaban con licencia y suspensión de concesiones de licencias y permisos.

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL) 4 ó CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 ó 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos ó grises su primitivo color.

Subasta

El día CUATRO del próximo mes de agosto, á las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Pascual Soriano Roca, calle del Mar, núms. 23 y 30.

GRANDES CAPITALES

disponibles para empréstitos, préstamos hipotecarios, compra y venta de minas y formación de sociedades. Suursal de importante casa de París. Se gestiona la compra y venta de fincas de todas clases.

Subasta

Una casa en la calle de la Reina de construcción moderna, situada en Pueblo Nuevo del Mar, calle de la Libertad (709), números 31 y 33, con patio y dos habitaciones, también a la calle de Capdepon, números 32 y 34, compuesta de 12 plantas bajas y patio en el centro.

El general Hernández Espinosa

Se halla en Valencia, en comisión del servicio, el general de la segunda división (Cartagena) D. Francisco Hernández Espinosa, con su ayudante el distinguido comandante de Infantería D. Francisco Azáñon Sanz.

Revista de comisario

Mañana pasará la revista de comisario los cuerpos de la guarnición en la forma conocida.

Fallecimiento

En el Hospital militar ha fallecido el soldado del 8.º montado Pedro Roca Ortiz. Esta tarde ha sido conducido el cadáver al Cementerio, siendo acompañado por comisiones de clases y soldados de los cuerpos de la guarnición. D. E. P.

Las víctimas de la guerra

El coronel secretario del Gobierno militar Sr. Gomila ha entregado hoy, con las formalidades conocidas, 1.250 pesetas, como donativo de la Junta de Damas que preside S. M. la Reina doña Victoria, á José Alabau, vecino de Valencia, padre del soldado de Córdoba, muerto en campaña, José Alabau Dolz.

Distinción merecida

El sargento del regimiento de Tetuán Aurelio Rives ha obtenido la cruz del Mérito Militar, blanca, por el distinguido comportamiento y amor al estudio que viene demostrando desde que ingresó como voluntario en el Ejército.

Buen servicio

Desde hace algunas semanas tenían noticia las autoridades que habían venido á nuestra ciudad, con motivo de la Feria, tres de los más afamados carteristas, conocidos en casi todos los tribunales de justicia de España.

Se sabía que los tres pájaros de referencia andaban merodeando por las afueras, sin decidirse á entrar en la capital, y para buscarlos y detenerlos el jefe de Vigilancia Sr. Hernández había destinado una ronda especial, que actuaba bajo sus órdenes personales.

Por fin, anoche se realizó el copo, siendo detenidos y encarcelados los famosos carteristas, que se llaman: Arturo Orts Lloris (a) Arturet, Vicente Marcos Solones (a) Blanquet y Emilio Valls Agustí (a) Argentino, que usa también el nombre de José Sánchez García.

También capturó anoche la policía á Bautista Ferris Luz, cuyo sugeto, el día de San José penetró en el domicilio del señor cura de Manises y á mano armada robó dinero y otros efectos.

Multas

El señor Gobernador ha multado á nueve sugetos que ayer tarde se dedicaban á revender entradas de toros, sin autorización para ello.

Denuncias

La Guardia civil de Corbera, Chirivella y Sollana ha denunciado á varios sugetos por usar armas sin licencia, infringir el reglamento de policía de caminos y pastoreo abusivo.

Teatros y artistas

ESLAVA En las dos funciones de mañana se proyectará la hermosa cinta de 700 metros titulada "Corazón de un padre".

Subasta

El día CUATRO del próximo mes de agosto, á las once de la mañana, se subastará y rematará, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Pascual Soriano Roca, calle del Mar, núms. 23 y 30.

Subasta

Una casa en la calle de la Reina de construcción moderna, situada en Pueblo Nuevo del Mar, calle de la Libertad (709), números 31 y 33, con patio y dos habitaciones, también a la calle de Capdepon, números 32 y 34.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Río de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 4 de agosto, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Lineas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Antonio López saldrá el 10 de agosto de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz.

Linea de Filipinas saldrá el 4 de agosto de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Haio y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Caimán, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo Manuel L. Villaverde saldrá de Barcelona el 2 de agosto, de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía les aloja en cómodos y modernos camarotes, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

En el Grao, calle de Chapa, número 1, bajo.—Teléfono número 1.043.

CURACION RADICAL DEL ESTOMAGO

USAD EL ESTOMACAL POLIBI..O-T-O ACIDEZ DEL ESTOMAGO

Es el único que posee la gran virtud de calmar instantáneamente los dolores hasta llegar á su curación radical, bien por la acción de sus componentes neutralizantes de los ácidos, bien por la prodigiosa actividad de que está dotado, debido á su manera de tener combinados los elementos componentes.

Al encontrar este remedio tan sencillo y eficaz no debéis dudar en adquirir el ESTOMACAL POLIBI..O-T-O.

DE VENTA: Farmacia Martí, Cerdá, 3, y en la Droguería de Bernardino Bisbal, Mercado, 65, esquina á la de Cordellats; al por mayor en la misma droguería.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

DISPEPSIA GASTRICA CRONICA

POZOS ARTESIANOS Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforados á vapor, Vicente Mas-ll, Borrull, 25, Valencia.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado, núm. 14, primer piso (teléfono núm. 838), y pro cedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día DOCE del próximo mes de agosto, á las once horas, en el despacho del notario D. Salvador Romero, calle de Serranos, número 2, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta capital

Un edificio situado en la calle del Torno del Hospital, núm. 4, y plaza del Pilar, número 6, que se compone de casa baja, hoy dividida en dos habitaciones, con una superficie de 104,29 metros cuadrados.

EL 65

Próximos á terminar la liquidación y cerrar sus puertas, salda las existencias de cintas, bordados, puntillas, medias, guantes y demás artículos, á precios increíbles. Calle Calabozos, 18.

PRISMATICOS

Extra claros, á tres duros. Tan buenos como los anunciados en la prensa madrileña, á pesetas 135.

CRUMIERE OPTICO, VALENCIA

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Se vende una máquina de 100 caballo y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Harro, camino del Grao.

Balneario Pizarro

Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche Colón)

Baños naturales medicinales

Baños de todas clases

Baños de agua natural de mar

Abierto desde las seis de la mañana

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforados á vapor, Vicente Mas-ll, Borrull, 25, Valencia.

PRECEPTOS HIGIENICOS

QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio

Por el DR. D. F. VIDAL SOLARENS DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS

ARTÍCULO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. 7.ª EDICION

Obra indispensable á toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que suelen presentarse durante la gestación, parto y puerperio.

La nueva edición contiene 200 grabados intercalados en el texto y 400 páginas.

Véndese á 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 88, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 5 pesetas el ejemplar.

VAPORES

Servicio de vapores especialmente propio para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Hamburgo EL PELAYO saldrá el día 1.º de agosto.

Para Londres y Amberes EL PINTA saldrá el día 4 de agosto.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews and Comp., Llano del Remedio, A. G., chaflán frente á la Gloria.

COMPANIA SEVILLANA

Itinerario N.º EL CIERVANA saldrá el día 3 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina con transbordo en Huelva y Puerto Mayorca en Algeciras.

Consignatario: Sucesores de Basterrechea, calle de Colón, núm. 64.

En el Grao darán razón los Sres. Román y Miquel, Muelle, 45, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Servicio regular de vapores del N.º de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de 1.º Ouest.

Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino SAINT LUC cargará el 4 de agosto, para Nantes y Havre.

Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 33, primero.—Teléfono núms. 85 y 2.088.

Informarán en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15.—Teléfono número 1.049.

LINEA DE VAPORES

Ibarrá y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO

CABO MENOR saldrá de este puerto el 2 de agosto, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

CABO CERVERA saldrá de este puerto el 3 de agosto, para Alicante, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, 7, Agents, Vicente Carlos Legarza, calle de Chapa, 25, Grao.

Aviso provechoso

Interés á todos visitar la almohada permanente. En ella podrán adquirir objetos de todas clases para alinear habitaciones.

Esta almohada, que es de un material comprado, sea viejo ó nuevo; muebles, sillones, camas, cuadros, jarrones, mesas, cubresillas, telas, imágenes, porcelanas, platos, objetos de oro, plata y bronce. Avisad en seguida á la ALMOHADA PERMANENTE, Campañeros, núm. 23, bajo, esquina á Cabillería.

Ocasión

Grandes rebajas de precios, por demasías existencias, en Bañeras, Lavabos, Videt y Watercloset, instalaciones de cuartos de Baños y Cocinas económicas con termosifon. JUAN FIGUEROA, L. Talleres y Almacenes con Salón de Exposición en la calle de Serranos y Despechos, Paz, 38, Valencia y Alcañal, 30, Madrid.

Directorio Valenciano

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos.

Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telegrafos, Producción agrícola y minera. Pesas y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia

Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción

PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

PENSIONISTAS

El colegio del Ave-María admite señoritas á pension y media pensión económicas para su chalet de recreo, para todas las edades, en la Granja de la Cadena, junto á la playa de la Malvarrosa. Informes en el colegio en Valencia, Cirilo Amorós, 44.

Retratos esmaltes

Se hacen semi-ESMALTES, á 2 pesetas en negro y á 6 en colorido, y ESMALES FINOS sobre monedas de oro y placas de cobre, desde 20 pesetas. También se iluminan fotografías á precios económicos, primoroso trabajo realizado en pocos días, sin necesidad de retocar.

Informes en el colegio en Valencia, Cirilo Amorós, 44.

Préstamos

de hipotecas, garantías personales, venta de fincas rústicas y urbanas y cualquier asunto que haga referencia á esta clase de operaciones.

Informar á Ramón Torres, calle del Mar, núm. 25, entresuelo, Corchera.

Ocasión!

Se venden toda clase de puertas, rejas y balcones, procedentes de varios decretos, también hay para la venta toda clase de puertas nuevas. Razo: Guillem de Castro, 137 (frente á las torres de Cuarte, junto al Matadero antiguo).

SE COMPARA

40 ó 50 hectáreas de tierra en los llanos de Cuarte, si los precios son convenientes, será preferible si tiene casa y pozos. Diríjase á Vilanova Hermanos, camino del Grao, núm. 201, talleres de maquinaria, cerca de la vía de Barcelona, teléfono número 3.248, Valencia.

Gran ocasión

Se liquidan á precios verdaderamente excepcionales todos los conjuntos, restos de la presente temporada, como: sombreros, abrigos, blusas, s-abras, echarpes, etcétera, etc.

Hay también á la venta una respetable cantidad de retales muy aprovechables, marcados á precios fabulosamente baratos.

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRIBIR

Tartanitas Se vende una con jaca y aparejada, Vicente Ferrer, camino del Grao, núm. 40, cerca de la vía de la industria, cerca del paso á nivel de la vía de Barcelona.

Bombas Centrifugas

DE PISTON, SUMERGIBLES Y DIFERENCIALES. A. PUNTO-GINSTALAR Máquinas de vapor locomóviles, con bombas hasta 10.000 litros, para alquilar. Cambio y reparación de todas las clases de maquinaria. Vilanova Hermanos, Avenida del Puerto, núm. 201, cerca del paso á nivel de la vía de Barcelona, teléfono urbano ó interurbano 3.248, Valencia.

Traspaso

de un café antiguo y servitudo, punto céntrico, de negocio seguro á toda prueba y de mayor porvenir. F. Azón, calle de Salinas, 5, segundo, tercera puerta, de 9 á 12 de la mañana.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y precisadas en todos sus accesorios, para vender con economía.

Fábrica de artículos para viaje

Maletas Garriga, para mudos trajes, construcción madera cruzada á 100 cuerpos. Patentadas con el núm. 5.327. Inmensa surtido en maletas de fibra y todo lo concerniente en artículos para viaje. PLAZA CAJEROS núm. 8, VALENCIA

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacén, depósitos ó talleres en la calle de Azacraga. Razón: Serranos, 20, 2.ª, de 9 á 12.

En la calle de Llibrería, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salones, despacho, cuarto de baño, (para 4 dependencias) para el servicio, etc. Informes en Valencia, plaza Informes y precios, San Vicente, 24.

Se venden cuatro casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta, están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pla Marí, Razón: plaza Informes, 4.ª

VENTAS

En el ensanche de Alcañal, y muy cerca de la estación férrea de Aldeaya, se vende de sólida construcción forma chalet, muy bonita, decorada, con jardín, agua de pozos, muy potable é instalación de luz eléctrica. Razón: Valencia, plaza Informes y precios, San Vicente, núm. 1, entresuelo derecha.

NODRIZAS

Una vida, de Estivella, de 24 años, leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 18, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Correjería.

Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de juego. A. Galibou, San Vicente, 205.

Obreros toneros broncistas

Se necesitan dos que sepan bien su obligación. Diríjase por carta, á doña Valentina Romo. Apartado 179, Bilbao.

Se necesitan carreteros

Para tratar, de 5 á 6 casa señores Cantó, Pizarro, 6.

Pérdida

Se ruega á quien se haya encontrado una pulserita de oro, que se extraía de la media, se sirva entregarla en la calle de la Linterna, 6, y Ribalta, 4 y 6, y se le gratificará.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, camero, elegantísimos y solides

- Dinero -

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien rentabilizados. Razón: número 19, principal, de 9 y 12 de 7 á 9.

ORO CARDONA

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 15 (Lotería del Monigote), se compran y venden monedas de oro, plata y platino, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna